

李克强签署国务院令

修改建设项目环境保护管理条例

据新华社北京8月1日电 国务院总理李克强日前签署第682号国务院令,公布《国务院关于修改〈建设项目环境保护管理条例〉的决定》(以下简称《决定》),自2017年10月1日起施行。

修改《建设项目环境保护管理条例》是国务院立法工作计划确定的全面深化改革急需的项目。按照国务院“放管服”改革要求,《决定》取消了不适应形

发展需求的审批事项,加强了事中事后监管,减轻了企业不合理负担,对进一步激发企业和社会创新创业活力,推动政府转变管理方式和服务企业、便利群众,具有重要意义。

《决定》对现行条例主要作了以下修改:一是简化建设项目环境保护审批事项和流程;二是加强事中事后监管;三是减轻企业负担,进一步优化服务。⑥4

第三批中央环保督察反馈结束 七省市问责四千余人

据新华社北京8月1日电 7月29日至8月1日,第三批7个中央环境保护督察组陆续向天津、山西、辽宁、安徽、福建、湖南、贵州等省(市)反馈督察意见。督察组交办的31457件环境问题举报已基本办结,共立案处罚8687家,拘留405人,约谈6657人,问责人数超过4660人。

记者了解到,随着督察意见反馈,各省问责人数还将进一步上升。

督察认为,2013年以来,7省(市)制定实施一批环境保护政策措施,积极推进重点领域污

染治理,着力解决突出环境问题,环境质量总体得到改善,环境保护责任得到进一步压实。

督察指出,7省(市)环境保护工作虽然取得进展,但问题依然比较突出,尤其是一些共性问题亟待引起高度重视。督察组着重指出了重发展、轻保护情况依然多见,环保不作为、乱作为问题比较突出,部分流域环境污染情况较为严重,自然保护区违法违规建设问题突出,一些城市环境基础设施建设严重滞后,群众身边的环境问题解决不够有力等6个方面的问题。⑥4

《北京市旅游条例》昨日正式实施 非法“一日游”为打击重点

据新华社北京8月1日电 历时四年制定出台的《北京市旅游条例》1日起正式施行。1日上午,北京市交通执法总队直属大队联合北京市旅游委、北京市公安局公交保卫总队等部门对八达岭、十三陵等重点旅游景区开展联合专项整治行动,重点对北京“一日游”展开执法检查。

检查发现,景区“一日游”散客团队数量明显减少,整体

秩序良好,未发现违法违规行为。此外,联合检查组发现,近期投诉率较高的河北省怀来县两家旅游购物店已经内部关停整顿。

非法“一日游”长久以来是北京旅游市场的顽疾,多年来形成了由散发虚假信息、低价揽客、变更行程、强制购物、牟取回扣等一整条利益链,侵害游客权益的同时破坏北京旅游城市形象。⑥4

“南水”进京水量 突破25亿立方米

据新华社北京8月1日电 南水北调中线一期工程通水已两年多。记者从北京市南水北调办获悉,截至1日上午,“南水”进京水量突破25亿立方米,水质始终稳定在地表水环境质量标准Ⅱ类以上,北京直接受益人口超过1100万。

据了解,两年多来,按照“喝、存、补”的用水原则,25亿立方米的进京江水,有17.14亿立方米用于自来水厂供水,5.69亿立方米存入大中型水库和回

补地下水,其余则用于补充改善北京中心城区的河湖环境。

北京市南水北调办有关负责人介绍,目前“南水”已成为北京城区供水的主力水源,中心城区供水安全系数由1.0提升至1.2,北京水资源紧缺形势得到有效缓解,地下水超采也得以首都水源保障格局和供水格局。而北京人均水资源量已从去年100立方米左右增加到150立方米。⑥4

打探巡视和纪律审查信息

银监会主席助理杨家才被“双开”

据新华社北京8月1日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对中国银行业监督管理委员会原党委委员、主席助理杨家才严重违纪问题进行了立案审查。

经查,杨家才严重违反政治纪律和政治规矩,打探巡视和纪律审查信息,为个人职务提拔搞非组织活动;违反中央八项规定精神,违规出入私人会所接受宴请;

违反组织纪律,利用职权干预干部选拔任用工作,未按规定报告个人有关事项;违反廉洁纪律,利用职权为其子经营活动提供帮助;违反生活纪律。利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物,涉嫌受贿犯罪。

杨家才身为党的高级领导干部,理想信念丧失,毫无党性原则和组织观念,严重违反党的纪律,并涉嫌违法犯罪,破坏金融系统政

治生态和市场秩序,损害银行业监管机构形象,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予杨家才开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。⑥4

我驻吉布提保障基地部队进驻营区仪式举行

我国首个海外保障基地投入使用



中国人民解放军驻吉布提保障基地部队举行进驻营区仪式

据新华社吉布提8月1日电 中国人民解放军驻吉布提保障基地部队进驻营区仪式于当地时间8月1日在基地营区举行。这标志着我国首个海外保障基地建成和投入使用,将更好地履行起在亚丁湾、索马里海域护航

以及开展人道主义救援等国际义务。

中国人民解放军驻吉布提保障基地于今年7月11日成立,海军在广东湛江某军港码头举行了基地成立暨部队出征仪式,基地官兵乘海军井冈山舰、东海岛船航

渡至吉布提。

海军副司令员田中,我驻吉布提大使符华强,吉布提国防部长巴赫敦、总参谋长扎卡里亚,有关国家驻吉使节、驻吉部队代表,以及海军第26批护航编队官兵代表等300余人参加了仪式。⑥4

涉“问题电缆”事件

西安地铁办原主任陈东山被捕

据中新网西安8月1日电 记者1日从陕西省人民检察院获悉,该院依法以涉嫌受贿罪对西安市人大城乡建设环境资源保护委员会原副主任、西安市地铁建设指挥部办公室原主任、西安地铁有限公司原总经理陈东山决定逮捕。目前,案件侦查工作正在进行中。

2017年3月,一名自称是陕西奥凯电缆有限公司员工的网友发帖称,西安地铁

三号线所用的由陕西奥凯电缆有限公司供应的电缆质量不过关,存在严重安全隐患。对此,陕西奥凯电缆有限公司在其官网发表声明称该帖文内容不实,并表示已向警方报案。之后,西安市政府公布,随机取样的五种奥凯电缆样本,经国家权威检测部门检验,全部不合格。

西安地铁三号线“问题电缆”事件被曝光后,引发公众关注。随后,成都、合肥等

多个城市开始排查奥凯“问题电缆”。同月,西安官方通报,西安市地铁办原副主任唐宏波等12人涉嫌违纪,接受组织审查。

2017年5月,陕西省人民检察院依法对陈东山以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。资料显示,陈东山于2007年任西安市地铁建设指挥部办公室主任、西安市地下铁道有限责任公司总